

# ОФИЦИАЛЬНЫЙ ВИЗИТ ДЕЛЕГАЦИИ СПЕЦИАЛИСТОВ КНР В ФГУ ГКЗ

29 октября текущего года в ФГУ ГКЗ с официальным визитом прибыла делегация китайских специалистов в области недропользования, возглавляемая генеральным директором Центра по оценке минеральных ресурсов и запасов Министерства земель и природных ресурсов КНР господином Ван Чжихуном. На встрече также присутствовали представители НП НАЭН.

Цель визита китайской делегации – ознакомление с деятельностью Государственной комиссии по запасам полезных ископаемых и обмен мнениями по вопросам организации и проведения экспертизы подсчета запасов, ТЭО кондиций (КИН), проектной и технической документации на разработку месторождений твердых полезных ископаемых, подземных вод и углеводородного сырья, методического и программного обеспечения для оценки запасов/ресурсов, применяемых классификаций и стандартов в области недропользования.

В приветственной речи генеральный директор ФГУ ГКЗ Ю. А. Подтуркин отметил, что это не первая встреча представителей ГКЗ и китайских специалистов. В начале 1993 г. между ГКЗ России и аналогичной организацией КНР был подписан договор о сотрудничестве. В рамках этого договора, в августе 1993 г. в Пекине состоялся российско-китайский симпозиум по обмену опытом работы обеих организаций в области методики подсчета запасов нефти и газа и разведки месторождений на суше и шельфе. В 1994 г. делегация КНР нанесла ответный визит в ГКЗ с целью ознакомления с работой Комиссии и участия в тематических семинарах, организованных ГКЗ. До 2000 г. также неоднократно приезжали отдельные



ведущие специалисты нефтяного научно-исследовательского института RIPED (г. Пекин), но официальных встреч между представителями ГКЗ России и Китая до настоящего визита не проводилось.

Ю. А. Подтуркин коротко остановился на основных моментах современного развития экспертизы недропользования в России в части совершенствования нормативно-методической базы, развития экспертизы в регионах РФ, информационного обеспечения и сотрудничества с профильными международными организациями, а также привел цифры роста объемов экспертизы запасов полезных ископаемых за период 2001–2007 гг. Важнейшими задачами органов государственной власти в сфере регулирования отношений недропользования являются создание условий для рационального использования недр, соблюдение баланса интересов государства и недропользователя, объективная оценка запасов полезных ископаемых в недрах и их достоверный государственный учет. Особый интерес у представителей провинциальных центров по оценке минеральных ресурсов и запасов КНР вызвал опыт работы региональных центров ФГУ ГКЗ. Они отметили хорошо отлаженный механизм взаимодействия 19 филиалов ФГУ ГКЗ на территории России.

Глава китайской делегации Ван Чжихун в ответной речи напомнил, что до 1998 г. ГКЗ КНР организационно и методологически сохраняла сходство с ГКЗ СССР, так как была создана с помощью советских спе-



## ИНФОРМАЦИЯ

циалистов. Затем ГКЗ КНР была трансформирована в Центр по оценке минеральных ресурсов и запасов при Министерстве земель и природных ресурсов. Этот Центр подведомствен Министерству, но обладает широкими полномочиями. В системе Министерства земель и природных ресурсов КНР функционируют четыре основных департамента: Департамент запасов и ресурсов, Департамент проблем развития и геологоразведки (занимается вопросами нормативно-правового регулирования), Департамент геологического изучения недр (рассматривает начальные стадии поисков месторождений и геологоразведки на всей территории КНР) и Департамент проблем окружающей среды. Имеются также геологическая служба КНР и Всекитайский институт геологии.

Наибольшее число вопросов, заданных китайскими представителями, касалось опыта ГКЗ по созданию и разработке новых, гармонизированных с общепризнанными международными аналогами классификаций (УВС, ТПИ, ПВ) и методических рекомендаций к ним, а также проблем ввода в действие данных классификаций. В части категоризации запасов в классификации КНР существуют значительные отличия от новой российской классификации.

В завершение встречи Ван Чжихун пригласил руководство и сотрудников ФГУ ГКЗ посетить КНР в 2008 г. и ознакомиться с деятельностью региональных представительств Центра по оценке минеральных ресурсов и запасов. 